

voj podeželja, v letu 2002 dodeljena sredstva v višini 99.733.600 SIT, v letu 2003 pa v višini 119.896.320 SIT. V skladu z odločbama so bila ta sredstva za leto 2002 na poslovni račun ČZS nakazana 6. decembra 2002, za leto 2003 pa 2. februarja 2004 in takoj potem prenakazana na račune čebelarških društev.

Zaradi prvega temeljitega pregleda vseh evidenc, ki so predpisane od uvedbe davka na dodano vrednost (DDV), je bil inšpekcijski pregled opravljen še za celotno področje DDV-ja, poleg tega pa je bila pregledana tudi pravilnost obravnavanja oz. odločanja pri ugotavljanju davčne osnove za del pridobitne dejavnosti.

V zapisniku DURS, št. 46202-1653/04-02-0894/322, z dne 26. 10. 2004, je poudarjeno, da glede na določila 33. člena Pravil o premoženju in finančnem stanju Čebelarstva Slovenije vodi knjige v skladu z veljavnimi predpisi in računovodskimi standardi za društva.

### Ocena pregleda s stališča ČZS:

1. To je prvi temeljit davčni pregled v celotnem obdobju delovanja Čebelarstva Slovenije.

2. Pri poslovanju ni bilo ugotovljenih nepravilnosti, nedoslednosti ali kršitev zakonodaje.

3. Zaradi preglednih in pravih knjigovodskih evidenc se osebi, ki sta izvajali inšpekcijski pregled, nista

odločili za pregled poslovanja še za prejšnja štiri leta (2002, 2001, 2000 in 1999), kot je po zakonu o davčnem postopku njuna naloga in pravica.

4. Pregled je potrdil, da je bilo zaračunavanje stroškov obdelave vlog za upravičence za neposredna plačila na čebeljo družino pravilno in da sta povsem pravilna tudi sklepa UO ČZS z dne 7. oktobra 2002 in 15. marca 2003 o obračunu stroškov za obdelavo vlog za neposredna plačila za nečlane ČZS.

5. Opravljen davčni inšpekcijski pregled ne bo posegel v razpolaganje likvidnih sredstev na poslovnem računu Čebelarstva Slovenije.

6. Po zapisniku o ugotovljenih obveznostih iz naslova DDV-ja zaradi spremembe zakonodaje na podlagi odločite Ustavnega sodišča ČZS ni treba plačati obresti od nepravčasno plačanih obveznosti.

7. Ugotovitve pregleda ČZS nalagajo takojšnjo dopolnitev ustanovnega akta ČZS glede razširitve na vse (ali še več rezervnih) dejavnosti, ki jih izvaja ČZS.

8. V celoti je izdelan tudi presek vseh stroškov v zvezi z organizacijo svetovnega kongresa Apimondia.

S poročilom sta se 7. januarja 2005 na svoji seji podrobneje seznanila tudi nadzorni in upravni odbor Čebelarstva Slovenije ter ga po obravnavi tudi sprejela.

**Anton Tomec, tajnik**



## Navadni tulipanovec (*Liriodendron tulipifera* L.)

**MARTIN BAJC,**  
univ. dipl. inž. gozdarstva

Navadni tulipanovec je doma na vzhodu Severne Amerike, in sicer v Ontariu v Kanadi, na severovzhodu in jugovzhodu Združenih držav ter v ameriški zvezni državi Florida. Vrsta je znana kot zelo medovita in daje izvrsten med. Pri nas je priljubljena okrasna vrsta. Sadimo ga po parkih in večjih vrtovih. Nekaj dolgih drevedov je na ulicah Nove Gorice, nekaj dreves raste v Arboretumu Volčji potok, pogosto pa ga opazimo tudi v drugih parkih.

Navadni tulipanovec je mogočno drevo, ki v svoji do-

movini zraste do 50 m visoko. Najbolj prepoznaven je po cvetovih, ki so po obliki nekoliko podobni cvetovom tulipanov. So rumenkasto zeleni, do 6 cm dolgi in izraščajo posamič. Cveti od aprila do junija, semena zorijo od avgusta do konca oktobra. Plodovi so koničaste strukture, sestavlja jih več krilatih semen na osrednjem stebelu. Listi so po večini štirikrpi in širikotni, dolgi do 15 cm. Razmeščeni so premenjalno in imajo dolge listne peclje. Barva prehaja od modrikasto zelene v spodnjem delu lista do bolj svetlo zelene v zgornjem





Cvet tulipanovca

delu. Jeseni se listi obarvajo zlato rumeno. Krošnja drevesa je v mladosti stožčasta, pri starejših drevesih pa postane bolj nepravilna in vrzelasta. Sivkasta skorja je predvsem vzdolžno razpokana.

Tulipanovec najbolje raste na območjih z globokimi tlemi in visoko zračno vlago. Cveteti začne pri starosti 15 let. Proizvede zelo veliko količino semen, vendar je njihova kaljivost zelo slaba. Navadno vzkali le 10 do 15 odstotkov semen. Za zasaditev na vrt je najbolje kupiti sadiko v drevesnici, kjer po večini lahko kupimo okrasne sorte, kot sta *Aureomarginata* z rumeno obrobjenimi listi in *Fastigiata* s stebrasto krošnjo.



Tulipanovec je mogočno drevo.



Suh cvet.

Foto: Martin Bajc

Cvetovi so pomembni, ker izdatno medijo, tako da so med cvetenjem polni čebel in drugih žuželk. Drevo cveti zgodaj, zato je za čebelarje na območjih, na katerih raste, pomembno, da imajo zgodaj razvite močne čebelje družine. Donosi medu v domovini tulipanovca so od 35 do 45 kg na panj na leto. Pri nas čebele rade obiskujejo njegove cvetove, o donosih pa ni zanesljivih podatkov. Med je rdečkaste barve, pozneje pa potemni. Ima nežen vonj po kutini in je blagega okusa.

# Iz društvenega življenja

## Devetdeset let organiziranega čebelarjenja na Goriškem

FRANC ŠVIC

Prva oktobrska sobota lani je bila sončna in topla. V novogoriškem kulturnem domu se je že zgodaj dopoldne začel zbirati roj čebelarjev in čebelark s Tolminskega, z Idrijskega, iz Ajdovščine, Brd in seveda iz Šempetra ter Nove Gorice. Med njimi so bili tudi predstavniki čebelarskih društev iz drugih delov Slovenije ter iz Italije. Pred domom so se bile postavljene stojnice domačih čebelarjev, ki so mimoidočim meščanom ponujali sladke dobrote svojih čebel, v preddverju pa so si obiskovalci lahko ogledali razstavo točil, od najstarejših iz lesa do naj sodobnejših elektronsko vodenih. Organizator razstave je bil predsednik ČD Šempeter Peter Žigon.

